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Motion de la Commission pêche

La pêche de loisir est accessible à tout citoyen sans distinction d’âge ni de catégorie socioprofes -sionnelle, elle représente un poids économique considérable pour notre économie, c’est une activité essentielle, en plein essor.

 La grande enquête sur les prélèvements des pêcheurs de loisir

Notre grande enquête a apporté une précision inconnue jusqu’alors sur l’impact de la pêche de loisir. On note avec grand intérêt le relais pris par le ministère des pêches pour y apporter encore une plus grande précision et les chiffres annoncés corroborent ceux de la première enquête initiée par la fédération. Nous sommes prêts à analyser les derniers résultats avec les responsables de notre ministère de tutelle.

Protection de la ressource :

Les pêcheurs de loisir adhérents à la FNPPSF se prononcent clairement pour l’instauration de périodes de repos biologique pour les espèces  menacées. Ces périodes de non pêche devront être observées par tous les pêcheurs de loisir et professionnels. Nous saluons l’initiative de certaines grandes enseignes qui s’engagent à ne pas commercialiser certaines espèces durant leurs périodes de reproduction.

Protection des juvéniles :

Nous renouvelons notre souhait que soient au moins rétablies les tailles minimales de captures telles qu’elles étaient imposées antérieurement à 2007. Nous attendons que cette décision soit officielle pour réimprimer nos règles et planches ‘’Respectons les tailles’’ largement utilisées comme référence sur tout notre littoral.

Gestion de la bande côtière

Nous nous prononçons catégoriquement contre les pêches intensives pratiquées dans la bande côtière (en particulier les chalutages) ainsi que contre les multiples et diverses dérogations, halte au système dérogatoire, oui aux pratiques responsables.

Des essais de récifs artificiels ont été effectués sur la côte atlantique avec succès, la FNPPSF est très favorable à la mise en place de récifs artificiels à une grande échelle afin de combler notre retard en la matière et favoriser ainsi le maintien et la reproduction des espèces côtières. Le problème du financement de ces récifs apparaît primordial et même dissuasif aussi nous proposons que la France examine d’autres solutions afin de permettre, par exemple, l’immersion de carcasses propres, ce qui, compte tenu de leur quantité potentielle importante, constituerait une économie considérable et serait d’une grande efficacité. Les pêcheurs de loisir en bateau sont témoins que les plus beaux spécimens de poissons se situent en quantité dans les épaves, preuve que ces épaves sont les sites de reproduction et de vie des plus belles espèces.

Mesures anti-braconnage et vente illicite :

Nous demandons que soient renforcés les mesures et contrôles de toutes les sortes de braconnage ou ventes illicites, envers les pêcheurs et receleurs. La fédération souhaite que les autorités conjuguent leurs moyens afin d’éradiquer ces pratiques dont les acteurs sont souvent connus de tous. La FNPPSF incite les associations de pêcheurs de loisir à signer une convention partenariale de lutte contre le travail illégal dans le secteur des pêches maritimes et se portera partie civile dans tous les cas de braconnage sanctionnés par les autorités, à l’encontre des pêcheurs de loisir. Nous apprécierons la volonté du ministère d’encourager cette convention, déjà en vigueur dans plusieurs départements.

Nous souhaitons la mise en place de Comités de suivi départementaux de la pêche maritime de loisir auxquels nos associations  participeront activement comme l’exemple nous est donné dans La Manche.


En parallèle, les pêcheurs plaisanciers accepteront de marquer leurs prises afin de les rendre immédiatement repérables donc non commercialisables, cette mesure étant évidemment applicable seulement pour certaines espèces à définir et particulièrement recherchées comme le bar.   

Modification du décret pêche de loisir : 

Nos demandes successives concernant le nombre d’hameçons et les types de filets ont été prises en compte dans le nouveau décret. Toutefois, nous renouvelons notre demande de simplification du texte relatif aux engins de relevage dans le but d’éviter les verbalisations consécutives à de mauvaises interprétations.

Nous proposons le texte suivant qui a fait l’objet d’un recours adressé au Ministre par la FNPPSF et resté sans réponse à ce jour: seuls les engins de relevage d’une puissance maximale de 800 watts sont autorisés 
Les quotas

. 
L’instauration de quotas est inadaptée, inefficace et injustifiée compte tenu que les prises de la pêche de loisir sont par définition aléatoires et que, selon les scientifiques, les espèces prélevées par les pêcheurs de loisir ne sont pas en difficulté. Par ailleurs, nous soulignons les quantités infimes révélées par les enquêtes BVA (10 à 12 kg de poisson par an et par pêcheur). La position de la fédération reste donc plus que jamais inchangée: le meilleur des quotas est ‘’la consommation familiale’’. Toutefois, une concertation entre les acteurs concernés (scientifiques, pêcheurs, administrations, Comités de suivi) permettrait de définir le cas échéant les espèces en danger pour lesquelles pourraient être arrêtées, par exemple, des limitations de capture ou des interdictions de pêche limitées dans le temps. 

Le permis

Compte tenu des structures associatives existant sur tout notre littoral, celles-ci, à l’exemple de la FNPPSF apportant tous les éléments nécessaires au respect de la ressource, de l’environnement et de la réglementation, l’instauration d’un permis de pêcher n’aurait absolument aucun effet sur ces trois points essentiels. Néanmoins, la FNPPSF est plutôt  favorable à l’instauration d’une déclaration de pêche obligatoire, unique et gratuite qui permettrait de faire connaître à tous les pêcheurs amateurs une information suffisante sur la réglementation, le respect de l’environnement et le respect de la ressource. Cette déclaration pourrait être faite auprès des autorités de contrôle ou  auprès des associations affiliées à une fédération de pêcheurs comme la FNPPSF. Nous demandons instamment que les messages ou (et) documents délivrés soient élaborés en concertation avec nos associations.

Nos interventions auprès des jeunes 


Certaines associations adhérentes à la FNPPSF sont très actives auprès des jeunes (parfois dans les écoles avec l’appui des enseignants) mais également auprès des moins jeunes afin de les informer sur les grands thèmes et les enjeux que représentent la pêche, la ressource, le respect de la réglementation, de l’environnement et la connaissance de l’estran ; elles entendent développer et poursuivre ces opérations sur tout notre littoral. Afin que ces actions puissent être développées sur tout notre littoral avec encore plus d’efficacité, nous sollicitons une aide financière des collectivités locales. 

Guide des bonnes pratiques


Notre GUIDE DES BONNES PRATIQUES de tous les types de pêche (à pied, du bord et en bateau) est prêt à être imprimé. Personnalisé à chaque département et région, il est destiné à tous les pêcheurs de loisir, il met essentiellement l’accent sur la réglementation, la sécurité, la connaissance de la mer et  de l’estran et il incite à l’observation des bonnes pratiques en matière de pêche et d’environnement. Il est destiné à être diffusé sur tout notre littoral à l’intention de tous les pêcheurs amateurs et estivants non avertis par l’intermédiaire des syndicats d’initiatives, mairies, écoles, capitaineries et autres lieux accessibles au public. Nous avons sollicité les Départements et les Régions pour le financement de ce précieux document qui doit être concrétisé avant le démarrage de la saison estivale. En l’absence de réponse positive, ce sera l’anéantissement de ce beau projet qui a nécessité un très gros travail de la part de tous les bénévoles de nos associations.
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